

“海安就是我的家”

一位新居民的“海安情结”

■见习记者 张洵煜

R 塘下人速写
ui bao Tel:6608 1255

在海西村,有一位新居民叫李世星。他熟悉海安的街头巷尾,对海安的历史如数家珍,为海安的变化作诗写歌,与街坊邻里亲如一家。说是新居民,但他早已成为地道的海西村村民。怀揣着深深的“海安情结”,他已在这片异乡的土地上生活了30余年。



李世星在练字

一住30余年,“海安就是我的家”

李世星是河南人,今年67岁,虽已是花甲之年,但精神矍铄。他当过7年兵,本在老家教书,因父亲与妻子患病相继去世,1985年,经济拮据的他来到瑞安务工。“过年时,别家孩子都有新衣服穿,我好不容易凑够钱给孩子们买了块布,却没钱请人做衣裳。亲戚都躲着我们,生怕我们借钱。”想起早年的苦涩,李世星叹了口气。

在瑞安的第五年,李世星认识了位海安姑娘,结婚后,他随妻子来到海安,做了名出租车司机。“海安人的热情深深打动了我,让我感到温暖。他们不介意我是外地人,不会看不起我收入低,还会主动和我打招呼。”李世星说着对海安人的初印象。

从一开始吃不惯米饭,到现在啃家乡的馒头反而不习惯,从人生地不熟,到现在与邻居相约

下棋,在海安的30余年里,李世星早已适应并爱上了这里的生活。

“以前,我的外地朋友来海安找我玩,说我们这儿是‘屋里干净屋外脏’,如今,海安的变化日新月异,人民的生活水平提高了,居住环境也得到了大大改善,我会自豪地告诉那位朋友,现在我们海安是‘屋里屋外都干净!’”李世星笑着说。

爱好作诗练字,“灵感来自生活点滴”

“整天就爱待房间里作诗练字,吃饭都喊不下来。”说起李世星的爱好,妻子叶秋玉接上了话茬。李世星乐呵呵地说:“没办法,生活中有太多点滴记录。”翻开李世星的诗集本,旅游、同学会等经历都被他化作诗句,记录在纸页间。

前几日,李世星还寄了首题为《乡村新貌》的诗给村委会。“这几年村里的变化太大了,河流清了,道路宽了,违章建筑拆了,村委会为村里出了不少力,我就有感而发写了这诗。”李世星说,前段时间,他还写了首名

为《美丽海安》的歌,参加瑞安市村歌征集比赛。

2009年,李世星在电视上看到市文明办举办的孝德歌谣征集活动,他首先想到的就是写自己的父母。仔细斟酌后,李世星决定以自己孩子的口吻讲述祖辈的故事,教育下一代要孝敬长辈。“爷爷奶奶您经过了风霜雪雨,爷爷奶奶您尝遍了酸甜苦辣……”不到一天时间,他便写成了这首《唱给爷爷奶奶的歌》,歌曲饱含对父母的思念。

“我永远忘不了小时候的冬天,母亲为了洗尿布,用木棍敲碎

河里的冰,在冰窟窿里洗着,双手冻得通红。”李世星动情地说,他常年在外出工,孩子都由父母辛苦拉扯大,这份恩情一辈子都不能忘。最后,这首歌成功入选,被编入《道德之光》一书中。

李世星的儿子如今居住在上海。但他总惦记着在瑞安的二老,时不时把他们接到上海玩。今年中秋节,儿子连夜开车回瑞安陪他们过节。李世星感动地写了封夸孩子孝顺的信,寄到报社。“我想让全市人民都知道我有个孝顺儿子。”李世星笑着说。

邻里关系融洽,“海安人民淳朴善良”

“老李在家吗?”正说着,邻居颜金华拿着一大叠照片走进李世星屋里。“海南旅游的照片洗出来啦,这是你和你爱人的照片。”三人拿着照片,兴奋地挑选着。

原来,上几周,李世星、叶秋玉与十几位邻居去了海南旅游,之前他们还一起去了横店影视城。“街坊邻居很热情,大家亲如一家,会时不时相约一起旅游,哪家做了好吃的,都会互相赠送

品尝。”李世星说。

最让李世星印象深刻的一件事是,去年有个邻居的儿子得病,需要花费许多钱,大伙儿知道后纷纷捐款,最终筹得了20多万元,帮助这位邻居解了燃眉之急。村委会知道了这家人的情况,还帮他们介绍工作。

“海安人民的淳朴善良深深打动了我,生活在这样温暖的氛围里,我感到很幸福。”李世星说。

“你看,那家媳妇又在洗衣服了。”李世星指向对面的一户人家,只见一位妇女正坐在门口,使劲地搓着衣服。李世星说,她叫林海英,每天都会到门口洗衣服,家里收拾得一尘不染,孩子管教有方。李世星见了,又“诗兴大发”,为她写了首诗,装裱后赠送给她。林海英开心地将其挂在大厅里,“看着李大叔这赞美诗,干活更有劲了。”林海英笑着说。

400万元买的宾利车 玻璃边缘起泡

塘下市监分局成功调解 4S店同意换玻璃并补偿

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 徐宁静)塘下一车主花了400多万元购入全新宾利车,却发现汽车两层玻璃间边缘起泡,于是向塘下市监分局投诉。昨日下午,经过塘下市监分局调解后,卖方金华宾利4S店同意更换玻璃并赠送2年保养等。

2014年12月9日,塘下市监分局从该车主处了解到,价值400多万元的宾利汽车是他通过塘下某车行在金华宾利公司购买的,12月4日在塘下该车行提车时,发现玻璃上有瑕疵,当时认为可能是玻璃胶并未在意,提车后发现瑕疵为汽车两层玻璃间边缘起泡,还发现后备箱少了个盖子,怀疑该辆宾利车是展示车或旧车,要求卖方赔偿50万元现金或退车。

金华宾利4S店解释称,后备箱盖是由于提车时间较紧而忘记装,该车从英国进

口存放在港口,买方资金到位后,金华宾利4S店将宾利汽车从港口运送过来,手续齐全,并在店内进行了127项检查,汽车质量可以保证。金华宾利4S店提出可向买方提供汽车出厂、海关及运输到达4S店的相关证明文件。

在调解现场,调解人员认为根据新的汽车三包法,对退车已有明确规定,该瑕疵无法达到退车的条件,但基于客户因瑕疵造成心理影响,调解人员要求塘下某车行与金华宾利4S店积极协商。塘下某车行提出可给予上门服务更换玻璃,另赠送A类汽车终身保养工时费全免及价值5000元首保一次。

昨日下午,三方协商后最终达成协议,金华宾利4S店为该车主更换玻璃并赠送2年保养、汽车贴膜、礼品作为补偿。

瑞安二职创办业余党校6载 近200名学生接受培训

本报讯(记者 陈绵绵)近日,瑞安二职第7期业余党校开学,30余名学生将利用为期一个多月的课余时间参加党校培训。

据介绍,该业余党校由学校党员教师义务授课,向学生传授党章、中国共产党历史等有关党的知识,并结合实际,讨论学习《青年学生如何创造机会积极向党组织靠拢》、《结

合时事和当今社会谈谈怎样做一个文明中学生》等内容。利用业余党校的平台,学校还积极组织学生参加实践活动,参与扶贫慰问献爱心活动。

据了解,该业余党校从2009年10月成立至今,每年组织30余名优秀学生参与党校培训。截至目前,已有近200学生参与培训,并获得业余党校结业证书。



学员前往市福利院献爱心

塘下三小倡议无偿献血 37位家长献血8500毫升

本报讯(记者 陈绵绵)日前,塘下三小发出一份关于无偿献血的倡议书。这项公益倡议得到了学生家长们的响应与支持。80多名家长报名参与献血。

通过体检,最终37位家长成功献血8500毫升。不少家长表示,此次无偿献血活动不仅为社会献爱心,同时也给自己的孩子作了榜样。通过此次活动,孩子们也学到了无偿献血相关的科普知识。



学生家长在献血